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L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 501

3.—Jai acheté 12.5 verges de drap pour $20.50 En vérifiant j'ai trouvé que le marchand
ne m’a donné que 11.8 verges.  Quelle somme dois-je réclamer ?
Solution: 12.5 verges — 118 verges = 0.7 do verge; la quantité qui manque; il ¢'agit done
de trouver la valeur de 0.7 de verge,
12.5 verges cofitent $20.50
0.7 verges cotitent

(820.50 + 12.5) X 0.7 = $20.50 X 0.7 + 12,5 = 082 X 0.7 + 0.5 = 0.574 +0.5 = $1.148.

ALGEBRE

1.—Quel est Vintérét compose de p piastres pour n années u1 taux » pour cent ?

Solution: $1 au taux r devient i lafin de In Tére annde 81 + 7, ou $1 multipliée par 1 + .

Au commencement de la 2 année la somme A intéréts = $1. + .

A la fin de la 2¢ année, In 1 primitive deviendra (14 ) (1 +7r)=(147r)2

Au commencement de |n 3e annde la $1 primitive deviendra (1 )04+ = +r)s,

Ala fin de la 3e année 1a 81 primitive deviendra (1 4 NA4+r)(14+7r) =147 1+
r) = (1478,

A la fin de la 2 année I $] primitive deviendra (1 +- ",

Ala fin de la n* année $2 deviendront 2 fois (1 + ) ou 2(1 + )",

A la fin de la #* année $3 deviendront 3 (1 4 .

Ala fin de la 2 année $p deviendront P14 7)n,

P (1 + )" égale le capital P plug les intérpts composés du capital p pendant n anndes,

P (1 4 7)", le capital +- los intéréts — p lo capital = p (1 4 p» = P=[1+4rn - ljp=
les intéréts.

Au lieu de p, on pourrsit prendre une antre lottye: certains auteurs prennent C pour la som-
e ou capital prété et C’ (€' prime), pour le capital et les intéréts réunis. Dans ce cas la formule
s'exprime comme suit :

C'=C(1+rn

Trouvez la valeur de (., los valeurs des autres lettres étant données.

C4+"=c

C'
D'od ¢ =
(1 + r)"
Trouvez la valeur de (1 + )" les valeurs des autres lettres étant donndes,
o
14 " o=
C
Trouvez la valeur de (1 + )" les valeurs des autres lettres étant données,
c
(I +r) = la nidme racine de —
C

Sin = 2, la racine carrée; sin = 3, la racine cubique; sin = 4, I quatridme racine, ete.,
Trouvez la valeur de 7, les valeurs des autres lettres étant données,
U

r = la n idme racine de — — 1,
C

2.—Quel est Vintérét composé de $5000, i 4%, pour 25 ans?
Sobution: (1.04525 — 1) 5000 = (3.0054 — 1) 5000 = $2.0054 X 5000 = $10027. les inté-
nts somposés. Rép.

3.~Quel est le prix de l'once d'or, lorsqu'une hausse de 3 deniers par once diminue de §
le nombre d’onces que l'on peut acheter pour 5757 livres sterling ?




